

Η βιβλιοθήκη της Real

Ξεφυλλίζουμε τις νέες εκδόσεις και σας προτείνουμε

Επιμέλεια: **ΜΑΡΙΝΑ ΤΣΙΚΛΗΤΗΡΑ**
m.tsiklitira@realnews.gr



Μια ιστορία για τη διαδρομή μιας γυναίκας, τα πάθη, τα λάθη και την αγάπη της μάνας

«Δέσποινα»

- Συγγραφέας: Αύγουστος Κορτώ
- Εκδόσεις: Πατάκη, σελ. 225



«**ΣΤΗΝ ΚΗΔΕΙΑ -ΠΕΡΑ**, στο Λίοπεσι, να μη μας βρίσκει άνθρωπος- θα είμαστε εγώ κι ο παπάς. Πριν αποσώσει τη δέηση, θα του χώσω ένα εικοσάρι στο χέρι και θα φύγω. Όταν, χρόνια μετά, το κράτος θα προσφερθεί να αναλάβει την εκταφή και τη μετακομιδή στο Πρώτο, θα αντισταθώ, μα στο τέλος θα λυγίσω. Μέσα μου είναι ο αληθινός του τάφος».

Η Δέσποινα έχασε τον γιο της στα 33 του, από μια αποκοτιά, στη διάρκεια της δικτατορίας. Ο θρύλος που ξεπήδησε από τον χαμό του δεν την ενδιαφέρει: τι να την κάνει τη λατρεία του κόσμου και τα τραγούδια που γράφτηκαν για εκείνον, όταν το παιδί της έχει φύγει για πάντα;

Το μοναδικό της καταφύγιο είναι το παρελθόν. Μέσα από τις μνήμες θα ξαναζήσει τα πάθη και τα λάθη της: το ακριτικό χωριό και τους γέρους γονείς της, το μωρό στα σπλάχνα της, με τον ανομολόγητο πατέρα, τον ξενιτεμό στην Αθήνα, στο αρχοντικό της



Δεξαμενής. Από ψυχοκόρη έγινε αφέντρα και κυρά, γυναίκα του καλόκαρδου Σήφη, στήριγμα στα μαύρα χρόνια της κατεχόμενης Κρήτης. Πάνω από όλα, όμως, έγινε η μάνα του Χρήστου.

Όμως, όση αγάπη κι αν του έδινε, ο μοναχογιός της ήταν μια ζωή απίθασος, παθιασμένος για τη φίλια και για τον έρωτα

και απηφούσε τον θάνατο. Κι έτσι παρασύρθηκε, από τον φανατισμό της κουστωδιάς του και από τα μάτια της Μάγδας, και οδηγήθηκε στο τέλος του. Μα όλα αυτά τα χρόνια, τα μερόνυχτα της αγωνίας και της πίκρας, η Δέσποινα είχε μια κρυφή παρέα, ορατή μόνο στα μάτια της ψυχής της: την κόρη που δεν απέκτησε, την κόρη που θα μεγάλωνε στο πλευρό της και θα γινόταν το αποκούμπι της. Και μια μέρα, ένας χαμένος φίλος του Χρήστου θα έρθει να ταραξει τη μοναξιά της Δέσποινας με τις αποκαλύψεις του για μια αλήθεια που λουφάζει στην πιο απίθανη κρυψώνα.

Μια ιστορία για την αγάπη της μάνας, διά χειρός του πολυγραφότατου συγγραφέα και γνωστού μεταφραστή **Αύγουστου Κορτώ**.

